
SESSÃO  ORDINÁRIA  DA  CONGREGAÇÃO  DO  INSTITUTO  DE  ESTUDOS  EM  SAÚDE 
COLETIVA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO RIO DE JANEIRO EM 12/03/2024 (11:30).

PAUTA:
  Informes gerais: 

 -Abertura do semestre Letivo

- Direção Adjunta de Administração
- Direção Adjunta de Pesquisa
- Direção Adjunta de Extensão
- Direção Adjunta de Graduação

2- Homologação da ata da sessão ordinária da Congregação em 20/02/2024.

3-  Processo  SEI:  23079.206466/2024-94 –  Homologação  da  comissão  avaliadora  do 
pedido de progressão funcional  da docente Gerusa Belo Gibson dos Santos,  da classe 
Adjunto C1 para Adjunto C2: 

Membros Titulares:

 Katia Vergetti Bloch, profa. Titular - IESC/UFRJ (Presidente) 
 Rejane Sobrino Pinheiro, profa. Associada - IESC/UFRJ
 Carmen Ildes Rodrigues Fróes Asmus - Profa. Associada - FM/UFRJ

Membros Suplentes:

 Miriam Ventura da Silva - profa. Associada - IESC/UFRJ
 Maria Tavares Cavalcanti - Profa. Titular - FM/UFRJ

4 - Processo SEI:  23079.260966/2023-91 -  Homologação do resultado da avaliação da 
progressão funcional da docente Rachel Aisengart Menezes.

5  -  Aprovação  das  Normas  para  o  Programa  de  Estágio  Extracurricular  do  Curso  de 
Graduação em Saúde Coletiva  
Relator: Professor Antonio José Leal Costa

6-  Processo SEI: 23079.211012/2024-35 - Solicitação de afastamento da docente Maria 
de Lourdes Tavares Cavalcanti para participar de atividade sobre extensão a convite do 
MEC e da PR5, no período de 1 a 3 de abril em Brasília.



7-  Aprovação ad referendum de Autorização da realização do estágio extracurricular de 
30 horas semanais em cumprimento ao Art.1º da Resolução CEG/UFRJ Nº 207, de 22 de 
Junho de 2023. - Parecer favorável da Direção Adjunta de Graduação.

Interessada:  Mayla de Castro Monteiro da Motta Araujo DRE 121051229 

Congregação presidida pela Diretora do IESC, Maria de Lourdes Tavares Cavalcanti, à 
qual  compareceram  os  seguintes  membros:  a  docente  Rachel  Aisengart  Menezes 
(Congregada,  Representante da Área de Ciências  Sociais  e Humanas em Saúde);  a 
docente  Paula  Brito  (Congregada,  Representante  da  Área  de  Saúde,  Ambiente  e 
Trabalho);  o  docente  Maurício  Pérez  (Congregado,  Representante  da  Área  de 
Epidemiologia e Bioestatística).  Estiveram também presentes os  docentes Aline de 
Souza  Espíndola  Santos,  Alexandre  dos  Santos  Brito  e  Arnaldo  Cézar  Nogueira;  a 
Técnica em Assuntos Educacionais Fátima Gonçalves de Moraes (Diretora Adjunta de 
Administração) e o Gerente de Informação Geraldo Oliveira. 

OBS: O professor Volney de Magalhães Câmara justificou ausência na reunião

Ponto extra pauta:
 Pedido  de  vaga  emergencial  para  professor  substituto  da  Área  de 

Epidemiologia e Bioestatística – ponto INCLUÍDO e APROVADO.

A professora Maria de Lourdes Tavares Cavalcanti inicia a reunião pelos informes gerais:

- Abertura do semestre letivo e  Direção Adjunta de Graduação – a professora 
Aline  Espínola  faz  um resumo  das  atividades  que  serão  realizadas  durante  a 
semana de abertura  (18/03/24 a 22/03/24).  As  aulas  deverão ficar  suspensas 
para que os alunos possam participar das atividades. O tema da aula inaugural 
será os desafios da profissão de sanitarista. As aulas do PPGSC já começaram.

-  Direção  Adjunta  de  Administração –  Recentemente  houve  problemas  com 
alagamentos no IESC por conta de fortes chuvas. Foram afetados o corredor e a 
sala  da  Direção.  Orçamentos  para  reparos  estão  sendo  providenciados.  Para 
proteger os equipamentos das consequências das chuvas, o servidor Geraldo de 
Oliveira orienta que equipamentos como filtros de linha e estabilizadores fiquem 
desligados e sejam colocados em cima das mesas. As geladeiras do IESC estão em 
má condição.  Uma delas  já  está  fora  de  uso.  O  plano  é  comprar  uma  nova 
geladeira, possivelmente com recursos de projetos. A empresa responsável pelos 
vigilantes  e  a  equipe  foram  trocadas.  Os  novos  vigilantes  estão  assumindo 
algumas tarefas que eram realizadas pelos antigos.

-  Direção Adjunta de Pesquisa – O Instituto teve um aluno de doutorado que 
conseguiu a Bolsa Nota 10 da Faperj. Há uma aluna de mestrado interessada em 



concorrer também.

-  Direção Adjunta de Extensão - o Edital Profaex estará aberto a partir do dia 
11/03/24 para solicitação de bolsas.

Em seguida, a diretora do IESC passa para os pontos de pauta seguintes:

2 Ata HOMOLOGADA.
3 Comissão avaliadora HOMOLOGADA.
4 Resultado favorável da avaliação HOMOLOGADO.
5 Normas para o Programa de Estágio Extracurricular APROVADAS.
6 Solicitação de afastamento no país APROVADA.
7 Autorização da realização de estágio extracurricular REFERENDADA.

E,  em  não  havendo  mais  nada  a  tratar,  a  Professora  MARIA  DE  LOURDES  TAVARES 
CAVALCANTI agradeceu a presença de todos e encerrou a sessão às 13h? e eu, CARLA SMITH 
MONTEBELLO, baseada em áudio gravado, lavrei a presente ata que, aprovada na sessão de 
dez  de  setembro  de  2024,  é  assinada  por  mim  e  pela  Diretora,  Professora  MARIA  DE 
LOURDES TAVARES CAVALCANTI.
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